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Όργανα επιλογής και παρακολούθησης 
 
Τοπικές επιτροπές 
 
Κάθε εταίρος ορίζει μία τοπική επιτροπή για την επιλογή και την παρακολούθηση των 
ΕΣΠ∆Α  της περιοχής του. Τα μέλη της εκλέγονται σύμφωνα με τον φορέα και τις 
δυνατότητες του κάθε εταίρου. Τα καθήκοντά της είναι: 
 

 Η επικύρωση των προτάσεων των ΕΣΠ∆Α της περιοχής 
 Η παρακολούθηση των δραστηριοτήτων των ΕΣΠ∆Α της περιοχής 
 Η επίλυση τοπικών διαφορών 
 Η μεταφορά πληροφοριών και εκθέσεων στην επιτροπή του έργου 
 Η επιλογή των εκπροσώπων στην επιτροπή του έργου 

 
Επιτροπή του έργου 
 
Μία επιτροπή έργου αποτελούμενη από 3 εκπροσώπους από κάθε εταίρο και επιλεγμένους 
υποχρεωτικά από τα μέλη της επιτροπής παρακολούθησης του έργου έχει ως καθήκον : 
 

 Την επικύρωση των προτάσεων των ΕΣΠ∆Α  
 Την παρακολούθηση των δραστηριοτήτων των ΕΣΠ∆Α 
 Την τήρηση των στόχων του έργου Rando pour la culture (πεζοπορία για τον 

Πολιτισμό) 
 Την επίλυση των διαφορών στο επίπεδο του έργου 

 
 
Μέθοδος επιλογής ενός ΕΣΠ∆Α 
 
Κατά τη διάρκεια και μετά την υλοποίηση του έργου, ο ενδιαφερόμενος υποψήφιος να 
αναγνωρισθεί ως ΕΣΠ∆Α θα μπορεί να απευθύνει αίτηση συμμετοχής στην ιστοσελίδα του 
έργου. Η τοπική επιτροπή θα έρχεται σε επαφή μαζί του για την διαδικασία της επιλογής. 
 
Το άτομο ή ο φορέας που ενδιαφέρεται να αποτελέσει ένα ΕΣΠ∆Α πρέπει να παρουσιάσει 
στην τοπική επιτροπή τα ακόλουθα δικαιολογητικά :  
 

- Επαγγελματικά δεδομένα (ημερομηνία ίδρυσης, εμπειρία, τομέας δραστηριότητας, 
ειδικότητα, στοιχεία επαφής) 

- Περιγραφή της υπηρεσίας/του προϊόντος/της δραστηριότητας 
- Εικονογραφικά στοιχεία της διαδικασίας του τελικού προϊόντος, της έδρας…. 

 
Η τοπική επιτροπή εγκρίνει ή απορρίπτει τους υποψήφιους για ΕΣΠ∆Α ανάλογα με τα 
κριτήρια που  βασίζονται στο σήμα ποιότητας της UNESCO για τη χειροτεχνία. 
 



 
Η αναγνώριση ενός ΕΣΠ∆Α εγγυάται στους επισκέπτες/πεζοπόρους την 

ποιότητα της δραστηριότητας ή του προϊόντος, την πολιτιστική του διάσταση και το πνεύμα 
σεβασμού προς το περιβάλλον. 
 
 

Πίνακας κριτηρίων επιλογής 
  

Κριτήρια ΝΑΙ ΟΧΙ 
∆ιάκριση 
∆ιάκριση και αποδεδειγμένα ποιοτικά χαρακτηριστικά που  προκύπτουν από 
τη χρήση και την υιοθέτηση τεχνικών μεθόδων και υλικών υψηλής ποιότητας 
και από την ειδική φροντίδα για την κατασκευή και για τις λεπτομέρειες του 
τελικού προϊόντος ή της υπηρεσίας. 

  

Αυθεντικότητα 
Έκφραση μιας πολιτιστικής ταυτότητας και αισθητικών και παραδοσιακών αξιών που 
προκύπτουν από : 

- Μία εφαρμογή, μια παρουσίαση ή μία επιτυχημένη δραστηριότητα με 
πολιτιστική και αισθητική έκφραση  

- Μία επιτυχημένη εφαρμογή, παρουσίαση ή μία δραστηριότητα 
τεχνικών της καλλιτεχνικής παράδοσης 

  

Καινοτομία 
Καινοτομία στο design και στην παραγωγή που προκύπτει από την 
επιτυχημένη μείξη του παραδοσιακού και του σύγχρονου ή από την εμφάνιση 
και δημιουργική χρήση του υλικού, του design, των μεθόδων παραγωγής και  
των υπηρεσιών. 

  

Φιλικότητα προς το περιβάλλον 
Τα προϊόντα πρέπει να σέβονται το περιβάλλον για ότι αφορά τη χρήση των 
υλικών, την τεχνική της παραγωγής και την υπηρεσία π.χ. χρήση φυσικών 
χρωμάτων, φυσικών ινών, ανακύκλωση του υλικού και χρήση μεθόδων 
παραγωγής ή υπηρεσιών που σέβονται το περιβάλλον. 

  

Κοινωνική ευθύνη 
Να μην παραβιάζεται κανένας κανόνας κοινωνικού δικαίου ή δικαιώματα 
δημιουργών και να μην έχει γίνει εκμετάλλευση κανενός ατόμου ή ομάδας 
ατόμων σε κανένα σημείο της παραγωγής ή της δραστηριότητας. 

  

  
Ο υποψήφιος πρέπει να ανταποκρίνεται σε τουλάχιστον 3 από τα κριτήρια για να 
αναγνωρισθεί ως ΕΣΠ∆Α. 
 
Κάθε τοπική επιτροπή παρουσιάζει τις προτάσεις για ΕΣΠ∆Α στην επιτροπή του έργου. 
Μετά από επικύρωση της επιτροπής του έργου, ο υποψήφιος δέχεται την τελική απάντηση.  
 
Ο υποψήφιος που γίνεται δεκτός πρέπει να κάνει εγγραφή με γραπτή δήλωση σε σχετικό 
έγγραφο του έργου. 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
Καθήκοντα του ΕΣΠ∆Α 
 
 Εγγραφή συμμετοχής στο έργο 
 Εφαρμογή δραστηριοτήτων ή υπηρεσιών που θα απευθύνεται στους επισκέπτες ή 

πεζοπόρους στη λογική του έργου «Πεζοπορία για τον Πολιτισμό» 
 Τοποθέτηση σε εμφανές σημείο του λογότυπου του ΕΣΠ∆Α 
 Άδεια να αναρτηθούν τα στοιχεία του  στην  ιστοσελίδα και σε άλλες παραγωγές 

επικοινωνίας του έργου 
 Παροχή ερωτηματολογίων αξιολόγησης στους χρήστες 
 Αποστολή στην τοπική επιτροπή  μιας έκθεσης που θα ακολουθηθεί το υπόδειγμα του 

συστήματος παρακολούθησης 
 Ενημέρωση της τοπικής επιτροπής σε περίπτωση επιθυμίας αποχώρησης 
 
 
Μέθοδος παρακολούθησης ενός ΕΣΠ∆Α 
 
Οι τοπικές  επιτροπές αναλαμβάνουν να εξασφαλίσουν ότι τα ΕΣΠ∆Α της περιοχής τους 
είναι σημεία  ενεργών ανταλλαγών. Πρέπει να εγγυώνται ότι τα ΕΣΠ∆Α που προωθούνται 
μέσω του έργου διατηρούν την προβλεπόμενη δραστηριότητα ή υπηρεσία και ένα καλό 
επίπεδο ικανοποίησης των επισκεπτών. 
 
Το ΕΣΠ∆Α πρέπει να παρουσιάζει στην τοπική επιτροπή μια ετήσια έκθεση δραστηριοτήτων 
σχετικά με τις προαναφερόμενες δραστηριότητες τον αριθμό και τον βαθμό ικανοποίησης 
των χρηστών. 
 
 
 
Απώλεια ιδιότητας ως ΕΣΠ∆Α 
 
Η ιδιότητα ως ΕΣΠ∆Α  καταργείται σε περίπτωση: 
- Αιτήματος αποχώρησης, 
- ∆ιάλυσης του φορέα 
- Μη ανταπόκρισης στα κριτήρια επιλογής από την επιτροπή του έργου 


